

兢兢业业做事 踏踏实实做人的“圣江村”们

童凌 胡娟

前段时间,一张写有“有钱把事做好,没钱把人做好”的纸条刷屏了整个建德的朋友圈,这个署名为“圣江村”的好心人引得各大媒体纷纷点赞,也掀起了一波寻找“圣江村”的热潮,虽然最后人未找到,却让让更多人记住了这个小村庄。

圣江村书记胡建新

稳抓实干,悉心为民,这可能是村民对胡建新的总体印象。天刚亮,胡建新便已早早地到达村委会开始忙碌起来,作为村书记,安排党员群众参与“四化四美”专项行动、慰问困难党员等每天的工作,他都一一记录在工作本上。

村里要发展离不开产业,2012年,在圣江村两委的共同努力下,通过500亩山改地项目,引进了建德市德泽有机蔬菜农庄,并借助乡村旅游势头发展亲子游,解决了村民家门口就业问题。同时村里成立西红花合作社,带领村民种植西红花,每亩可帮助村民增收3万元。随着种植规模的不断壮大,圣江村现已成为真正的全国西红花第一村。

“早年村里有一座圣江桥,但如今已满足不了大家日常出行了,于是我们在2015年又修建了一座桥,让百姓出行更方便一些。”圣江村党总支书记胡建新说道。

巡河是他每天必做的功课。村委会的旁边就是后源溪,在他的带领下,村党员群众纷纷参与“五水共治”,通过多年的齐心努力,原



先的黑臭河、垃圾河已变得清澈美观。

村内道路硬化、饮水工程、景观堤坝、健身游步道、健身公园……在胡建新的带领下,圣江村治理渐入佳境,乡风文明,朴实热情,涌现出更多的“圣江村”。曾经不起眼的小村庄,逐渐成为一个生态宜居、旅游兴旺的新时代农村缩影,胡建新更是被评为了2018年新时代杭州市优秀村(社)干部。

三都派出所协警、党员金余洪

圣江村村民金余洪是三都镇派出所的一名协警,他20多年来在岗位上兢兢业业,先后调节了矛盾纠纷上千起,是村民眼中的“老娘舅”“和事佬”,2011-2016年连续6年获得建德市见义勇为先进个人荣誉。

“村里邻里、兄弟间因为宅基地等矛盾冲突比较多,我就从情理、习俗等方面着手进行调节,帮他们想办法出点子,消除矛盾握手言和。”金余洪说道:“2018年3月,我接到春江源村钟雪林求助电话,翻过400多米高山,穿过30多公里山路,在第二天17时30分将离家出走的老人钟木根找到。工作虽然辛苦,但是看到村民们对我的信任和肯定,我觉得挺值得。”

写有“警察爱岗敬业,为百姓奋不顾身”的鲜红锦旗挂在墙上,是百姓对这位临近退休依旧奋战在一线的老协警的肯定:“老金平时工作很认真负责,村里的活动能来的都来参加,还帮助做群众工作,五水共治、清洁乡村、三改一拆等起到模范带头作用,这次听说他被评为‘万名好党员’,真的名副其实。”

企业年报未申报,信用惩戒力度大

“同志你好,我是三都镇春江源村村民,前几天银行打电话说我的合作社被列入了异常名单,要冻结我的对公账号,这可怎么办呀?麻烦你们帮我看一下。”焦急的朱大爷来到了建德市市场监管局三都所,递过自己合作社的营业执照。

2010年,朱大爷联合春江源的几个村民成立了柑橘专业合作社,平时遵纪守法,正常经营,并没有受到过任何行政处罚。面对这次的异常情况,朱大爷也是一头雾水。

接待的工作人员一边安慰朱大爷,一边通过国家企业信用信息公示系统查询该合作社被列入异常名录的原因。原来,这家柑橘专业合作社分别在2015、2016年度因未按《企业信息公示暂行条例》第八条限期内公示年度报告被列入经营异常,在2016年因通过登记的住所或经营场所无法取得联系被列入

异常。

得知原因后,朱大爷急迫地说,“我2016年确实是把经营地址搬迁了,前两年也没有报年报,要不是前几天你们提醒我,今年的年报我也忘记了。不过我这个对公账户里面的钱不能冻结呀,里面还有我的贷款,而且这个合作社我还是要继续经营下去的!”

“别着急,你先找个会计把2015、2016两年的年报补报了,把2018年的年报也申报掉。然后我们实地查看下你现在的经营地址,确认没问题后,你带上经营场地证明、原来的营业执照带着,去办理经营场地变更业务。这是我的手机号码,在办理这些事项有任何问题,你就打电话给我。”负责接待的工作人员耐心地为大爷讲述解决方案。

在工作人员的指导下,朱大爷补报了落

下的年报,经过现场勘察,经营场地变更业务也办理下来了,朱大爷的柑橘专业合作社也被移出经营异常名录了,合作社又可以正常运营了。

在此,建德市市场监管局提醒企业,今年的年报申报工作将于6月30日截止,请各位市场主体负责人尽快申报,以免影响企业征信。据悉,冻结被列入异常名录的市场主体在农商行设立的对公账户,这是建德市市场监管局与建德农商银行联合开展的一项新举措。近年来,建德市市场监督管理局在企业信用监管体系建设上持续发力,通过牵头推进“杭州市企业信用联动监管平台”建设,依法开展长期未经营市场主体清理、吊销,多部门联合惩戒等方式,明显加大企业信用监管力度。

谢小凤 郑展高